

ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

16
октября
2019 года
среда
№ 209 (29172)

Новости
и аналитика
на портале
www.pv.uz

ЧИТАТЬ

"Достигнутый уровень всестороннего взаимодействия стран Тюркского совета внушает большой оптимизм. При этом его реальный потенциал гораздо выше. У нас есть все необходимое, а самое главное – твердая политическая воля для достижения еще более высоких рубежей, что безусловно и всесело отвечает интересам наших народов".

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

НОВАЯ ВЕХА В МНОГОВЕКОВОЙ ДРУЖБЕ И УКРЕПЛЕНИИ БРАТСКИХ УЗ

В городе Баку 15 октября состоялся седьмой саммит Совета сотрудничества тюркоязычных государств.

В саммите участвовали Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган, Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков, Первый Президент Республики Казахстан - Елбасы Нурсултан Назарбаев.

Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан, заместитель председателя Кабинета Министров Туркменистана Пурлы Агамурадов участвовали в саммите в качестве представителей стран-наблюдателей.

Открывая саммит, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев поздравил Президента Шавката Мирзиёева с вступлением Узбекистана в Совет сотрудничества тюркоязычных государств. Он отметил, что это историческое решение главы Узбекистана будет служить единству и последовательному развитию тюркоязычных государств.

Действительно, Узбекистан впервые принял участие в саммите Совета сотрудничества тюркоязычных государств в качестве полноценного члена. Наша страна вступила в данную престижную структуру в нынешнем году.

Благодаря открытой и pragmatичной внешней политике Шавката Мирзиёева, его инициативам по укреплению взаимоотношений со странами ближнего и дальнего зарубежья в последние годы увеличилось число друзей и сторонников Узбекистана. С соседними близкими и дальними странами наложены абсолютно новые здоровые политические и экономические связи. Внедряются новые направления и механизмы международного сотрудничества.

Совет сотрудничества тюркоязычных государств – одна из подобных новых



площадок для диалога. Данная организация была основана 3 октября 2009 года в азербайджанском городе Нахичевань, первыми ее членами стали Турция, Азербайджан, Казахстан и Кыргызстан.

В последние годы значительно укрепились связи с этими государствами.

Осуществлялись визиты высокого уровня. Президент нашей страны 3 сентября 2018 года принял участие в качестве почетного гостя в саммите в кыргызском городе Чолпон-Ата.

На саммите глава нашего государства отмечал, что на протяжении веков наши

народы объединяют схожесть языков, узы дружбы и сотрудничества, единство духовных ценностей, в рамках Совета сотрудничества тюркоязычных государств открываются широкие возможности для взаимовыгодного партнерства, заострил свое внимание на ключевых аспектах в

данном направлении, выдвинул несколько важных инициатив. Сегодня все мы становимся свидетелями того, что некоторые из них уже воплощаются в жизнь. В частности, 5 октября нынешнего года в Ташкенте прошел бизнес-форум Тюрокского делового совета. В нем участвовали

свыше 500 предпринимателей из Узбекистана, Турции, Казахстана, Кыргызстана, Азербайджана, Венгрии.

С активным развитием связей возникает необходимость в их укреплении с правовой точки зрения. 14 сентября нынешнего года Узбекистан ратифицировал Нахичеванское соглашение о создании Совета сотрудничества тюркоязычных государств. Эта инициатива стала серьезным шагом в расширении деятельности данной организации и повышении ее статуса в международном масштабе. Все страны-участницы с удовлетворением восприняли вступление Узбекистана в Тюрокский совет. Официальные лица и эксперты единодушно отметили историческую роль нашего народа в судьбе тюркских народов, огромный потенциал и значимость Узбекистана для организации.

На самом деле история возникновения тюркских народов насчитывает тысячи лет. Такие древние тюркские государства, как Тюркский каганат, Карабахиды, Газнавиды, Сельджукиды и Хорезмиды, являлись самыми могущественными династиями своей эпохи. Под их воздействием широко распространялись тюркские языки и образ жизни, развивались наука, культура и искусство, воспарились множество великих мыслителей. Их немыслимые открытия, уникальные произведения внесли весомый вклад не только в цивилизацию тюркоязычных народов, но и всего мира.

Тесные связи между тюркскими народами заложены не только общенациональной культурой, схожестью языков и ценностей, но и устоявшимися издревле торговыми связями, сотрудничеством и взаимными визитами.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ИНТЕГРАЦИИ И СОТРУДНИЧЕСТВА

Мне доставляет большое удовольствие по-здоравить участников седьмого саммита Тюркского совета, общественность тюркского мира со знаменательной датой - 10-летием со дня принятия Нахичеванского соглашения о создании Совета сотрудничества тюркоязычных государств.

Подписание этого важного документа было положено начало новому этапу плодотворного партнерства тюркоязычных стран, основывающегося на неразрывных исторических связях, общности языка, культуры и духовных ценностей.

Сегодня Тюркский совет – это авторитетная международная платформа для расширения и углубления диалога и кооперации между странами-участницами, эффективного продвижения их интересов на мировой арене.

Республика Узбекистан как неотъемлемая часть большой тюркской семьи придает важное значение развитию отношений с тюркоязычными государствами. Еще в первые годы независимости Узбекистан выдвинул инициативу "Туркестан -

наш общий дом", которая была поддержана тюркоязычным сообществом. Наша страна приняла активное участие в первых саммитах глав государств тюркоязычных стран. Историческая – четвертая встреча лидеров состоялась 21 октября 1996 года в Ташкенте. Она стала важной вехой в развитии сотрудничества тюркоязычных государств и в некоторой степени заложила основу для создания современного Тюркского совета.

Тогда, подписав Ташкентскую декларацию, главы государств подчеркнули необходимость проведения регулярных взаимных консультаций и договорились о создании Секретариата встреч глав тюркоязычных государств. Этот важнейший институт нашел свое воплощение в современном Секретариате Совета сотрудничества, учрежденном в соответствии с Нахичеванским соглашением.

Убежден, что вступление нашей страны в Тюркский совет будет способствовать укреплению интеграции тюркского мира и откроет новые возможности для сотрудничества, особенно сейчас, когда Тюркский совет стремится к усилению экономического взаимодействия стран-членов.

У Республики Узбекистан накоплен большой опыт взаимовыгодного партнерства со всеми

членами Совета во многих сферах как в двустороннем формате, так и в рамках ряда международных структур.

Положительные тенденции в межгосударственных отношениях в субрегионе деятельности Тюркского совета открывают перед нами новые перспективы дальнейшего расширения сотрудничества как в рамках Тюркского совета, так и во взаимоотношениях с международными структурами и механизмами, такими как ООН, ОБСЕ, ЕКО, "Стамбульский процесс по Афганистану - Сердце Азии".

Совет имеет широкие возможности как консультативный, координирующий механизм межгосударственных отношений и инструмент продвижения равноправного, взаимовыгодного международного сотрудничества в Центральной Азии, на Кавказе, Среднем Востоке и в Европе.

Между государствами-членами отсутствуют какие-либо проблемы или разногласия, что, на мой взгляд, является важным преимуществом. Все участники придерживаются совпадающих или близких

взглядов и позиций по актуальным вопросам деятельности Тюркского совета, международной и региональной повестки. А значит, сегодня нет препятствий для активного взаимодействия в таких

приоритетных сферах, как экономика, инвестиции, инновации и высокие технологии, альтернативная энергетика и экология, транспорт и коммуникации, туризм, наука и образование, медицина.

Достигнутый уровень всестороннего взаимодействия стран Тюркского совета внушает большой оптимизм. При этом его реальный потенциал гораздо выше. У нас есть все необходимое, а самое главное – твердая политическая воля для достижения еще более высоких рубежей, что безусловно и всесело отвечает интересам наших народов.

В этом плане Узбекистан определил ключевые приоритеты и направления сотрудничества, для активного продвижения которых мы готовы приложить все усилия.

(Окончание на 2-й стр.)

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ИНТЕГРАЦИИ И СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Этот в своем очереди расширение взаимовыгодных торгово-экономических и инвестиционных связей. Сегодня данный вектор должен выступать локомотивом сотрудничества, поскольку служит основой роста благосостояния людей. Считаю, что прежде всего необходимо усилить кооперацию между ведущими промышленными предприятиями, инвестиционными компаниями, банковско-финансовыми институтами и предпринимателями наших стран, а также наладить эффективное межрегиональное взаимодействие.

Мы заинтересованы в продвижении тесных кооперационных связей в сферах транспорта и транзита. Создание интегрированной сети транспортного сообщения позволит обеспечить доступ к основным мировым и региональным рынкам. Речь идет прежде всего о международных транспортных коридорах Север-Юг и Восток-Запад, автомобильных, железнодорожных и воздушных маршрутах, связывающих регион Центральной Азии с Китаем, государствами Юго-Восточной и Южной Азии, Ближнего Востока и Европы.

С этой целью в регионе уже реализован целый ряд стратегически важных проектов по развитию транспортной инфраструктуры. Большие возможности открываются и с развитием автомобильного коридора Андижан-Ош - Иркештам - Караган, а также началом строительства железной дороги Китай-Киргизстан-Узбекистан.

Внедрение во все сферы передовых информационно-коммуникационных технологий, инноваций является определяющим фактором конкурентоспособности и устойчивого развития любого государства. Поэтому инновационное развитие стран Тюркского совета мы считаем важнейшим приоритетом. В этой связи предлагаем наладить тесное партнерство между ведомствами, отвечающими за инновационное развитие, научно-исследовательскими центрами и венчурными компаниями в целях продвижения программ и проектов по освоению технологий будущего.

Как известно, народы тюркоязычных стран обладают уникальным и бесценным культурно-историческим и духовным наследием, которое также является достоянием всего человечества. В наших странах бережно сохраняются исторические памятники тюркской и исламской цивилизации, наследие великих ученых, поэтов-мыслителей, художников. Это бесценное богатство является достоянием всего человечества, и его должен увидеть мир, чему будет способствовать активное развитие паломнического туризма. Индустрия паломничества наряду с экономической составляющей играет важную роль в сближении стран и народов.

Определяя перспективы нашего настоящего и будущего, мы, безусловно, опираемся на духовно-нравственные ценности, богатую историю и культуру народов, их многовековую дружбу, традиции добрососедства и взаимопонимания. Культурно-

гуманитарное сотрудничество формирует саму атмосферу отношений между государствами, объединяющими людей. Яркий пример тому - проведение Года Узбекистана в Казахстане и Года Казахстана в Узбекистане, взаимных дней культуры и совместных концертов дружбы Узбекистана, Киргизстана и Туркменистана, фестивалей, выставок, а также множества других совместных мероприятий, которые вызвали горячий отклик в сердцах людей. Убежден, что это станет хорошей традицией для всех стран Тюркского совета и, несомненно, будет служить укреплению дружбы и взаимопонимания между нашими народами. Мы располагаем огромным потенциалом для взаимодействия в области человеческого развития. Обмен опытом, реализация совместных образовательных, научных и культурных проектов, перспективных программ по воспитанию и просвещению молодежи должны стать одними из приоритетов Тюркского совета.

В условиях глобализации, непредсказуемости и нарастающей напряженности в мире тесное и взаимовыгодное сотрудничество играет определяющую роль в достижении устойчивого развития и прогресса, обеспечения мира и безопасности. Одним из базовых аспектов многостороннего взаимодействия тюркоязычных государств, на мой взгляд, должна стать координация усилий правоохранительных органов стран Тюркского совета в борьбе с терроризмом, экстремизмом, организованной преступностью, наркотрафиком, торговлей людьми.

Сегодня Совет сотрудничества тюркоязычных государств вступает в новый, более динамичный и ответственный этап своего развития, который требует укрепления постепательного и всестороннего сотрудничества между нашими братскими странами и народами.

Благодаря политической воле, открытой и конструктивной политике тюркоязычных государств, регулярным встречам лидеров стран в регионе утверждается атмосфера взаимного доверия. В этом процессе активно участвует и Узбекистан.

Большой представитель тюрков, киргизский писатель Чингиз Айтматов, говорил о роли нашей страны в истории, отмечая, что "узбекский народ в судьбах тюркоязычных стран сыграл роль, подобную роли Византии в судьбах славянских государств".

И сегодня, на новом, отнюдь не простом, этапе исторического развития Республика Узбекистан готова вносить достойный вклад в дальнейшее укрепление и расширение отношений дружбы и сотрудничества между тюркоязычными государствами.

Еще раз от всего сердца поздравляю народы тюркоязычных государств с десятилетием Тюркского совета и желаю всем мира, благополучия и процветания.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики
Узбекистан.

Газета "Hurriyet Daily" (Турция),
15 октября 2019 года.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Главы тюркоязычных государств еще в начале 1990-х годов заложили основу равноправного союзничества братских народов с общим языком, взаимодействием и религиозными убеждениями.

В 2009 году в азербайджанском городе Нахичеване Турция, Азербайджан, Казахстан и Киргизстан в целях поднятия дружбы и сотрудничества на новый уровень договорились о создании Совета сотрудничества тюркоязычных государств. Основные принципы деятельности организации были закреплены в принятой в 2016 году Стамбульской декларации.

Организация состоит из Совета глав государств, Совета министров иностранных дел, Комитета старших должностных лиц, Совета старейшин тюркоязычных государств, а также Парламентской ассамблеи тюркоязычных государств (Баку), Международной тюркской академии (Нур-Султан), Международной организации тюркской культуры (Анкара). Секретариат Тюркского совета расположен в Стамбуле.

На сегодняшний день общая численность народов, проживающих в тюркоязычных государствах, превышает 150 миллионов человек. Территория государств-членов составляет почти четыре миллиона квадратных километров. После вступления Узбекистана Тюркский совет превратился в еще более крупную структуру в центре Евразии не только по численности населения, но и по потенциалу и значимости.

Главная цель организации заключается в укреплении доверия и связей между братскими странами, развитии сотрудничества в торговле, экономике, энергетике, туризме, транспортной и культурно-гуманитарной сферах, координации усилий по обеспечению мира и безопасности в регионе.

Вступление Узбекистана в данную международную организацию стало одним из важных исторических шагов во внешней политике нашего государства и приобретает важное значение для страны и народа.

Так же даст вступление в Тюркский совет?

Прежде всего во внешней политике Узбекистана открылось новое направление, наша страна стала равноправным членом еще одной крупной международной организации, функционирующей не только в Центральной Азии, но и в более широких масштабах. Вместе с тем еще более укрепились древние ценности, связанные с национальным самосознанием,

историческим прошлым, языком, происхождением и становлением нашего народа, а также дружественные связи с соседями и дальними братскими странами.

К тому же появилась возможность развития с государствами-членами и странами-наблюдателями Тюркского совета прямого взаимодействия не только в двустороннем, но и многостороннем форматах.

В своем выступлении на саммите Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что вступление Узбекистана в организацию является отражением естественных исторических процессов. На древней земле Узбекистана создавались славные страницы нашей общей истории, этот

НОВАЯ ВЕХА В МНОГОВЕКОВОЙ ДРУЖБЕ И УКРЕПЛЕНИИ БРАТСКИХ УЗ

края взрастив ученых и мыслителей, внесших бесценный вклад в развитие мировой науки и культуры, таких как Мухаммад Хорезми, Ахмад Фергани, Абу Райхан Беруни, Ибн Сина, Мирзо Улугбек, великих богословов, оставивших яркий след в

истории нашей священной религии, среди которых Имам Бухари, Имам Термини, Имам Матуриди, Бахауддин Накшбанд, а также такого великого поэта, как Алишер Навои, объединившего тюркский мир своими прекрасными произведениями. Их именами гордится не только узбекский народ, но и народы

путей", разработанной в прошлом году в рамках организации.

Он также подчеркнул, что объявление древнего города Хивы "Культурной столицей тюркского мира" в 2020 году будет способствовать еще большему укреплению дружбы, сближению наших братских народов.

С учетом того, что в настоящее время более 40 процентов населения государств-членов Совета составляет молодежь, глава нашей страны предложил для широкого вовлечения талантливой и образованной молодежи в предпринимательство учредить в рамках Тюркского совета Форум молодых предпринимателей и провести первое его заседание в следующем году в Узбекистане.

Президент Узбекистана отдельно отметил важность культурно-гуманитарного взаимодействия и предложил издать на родном языке каждой из стран Совета серию книг "Сокровища тюркской литературы", в которую войдут лучшие образцы литературы наших народов.

- Мы готовы вступить в действующую организацию Международную тюркскую академию. Наряду с этим предлагаю учредить Международную премию ТЮРКСОЙ в целях стимулирования представителей стран-участниц Совета, которые достигли больших успехов в современной литературе и искусстве, исторической науке и зодчестве, - сказал глава нашего государства.

Шавкат Мирзиёев выдвинул предложения по включенным в повестку саммита вопросам.

Президент Узбекистана отметил, что приоритетной задачей является создание самых благоприятных условий для установления прямых, основанных на взаимопонимании и доверию, связей между предпринимателями. В связи с этим предложил организовать совместные технопарки, инновационные стартап-компании и венчурные фонды, а также совместный инвестиционный фонд и открыть торговые дома тюркоязычных стран.

Именно на эту цель были направлены проводимые на днях в Ташкенте по инициативе Президента заседание Делового совета и Инвестиционный форум тюркоязычных государств. В организованном в Баку в рамках седьмого саммита Тюркского совета бизнес-форуме участвовали 120 представителей отраслей экономики, регионов и субъектов предпринимательства нашей страны. По итогам бизнес-форума подписаны 75 договоров на поставку в Азербайджан автомобилей, бытовой техники и других товаров более чем на 430 миллионов долларов США.

Своим выступлением глава нашего государства подчеркнул важность реализации крупных транспортно-коммуникационных проектов, что создаст широкие возможности для выхода на рынки Европы, Китая и Южной Азии, а также эффективного использования потенциала новой железной дороги Баку - Тбилиси - Карс.

Предложено задействование при организации центров транзита и логистики современной инфраструктуры морских портов стран-участниц организации, а также широкое применение для государств-участников Тюркского совета взаимно согласованных льгот и преференций при перевозке внешне-торговых грузов.

Шавкат Мирзиёев отметил необходимость активизации сотрудничества в области туризма и выразил готовность активно участвовать в туристической программе "Современный Шелковый

саммите в Баку. В этой связи эксперт прогнозирует, что 2020 год станет новым периодом в деятельности Тюркского совета, характеризуемым энергичными усилиями Ташкента по наращиванию взаимовыгодного партнерства в обширном регионе, новыми инициативами Президента Узбекистана, нацеленными на повышение практической значимости взаимной кооперации сторон и раскрытие ранее незадействованных возможностей взаимовыгодного партнерства.

Директор Центра стратегических исследований "Sahirkiran" (Анкара, Турция) Сулейман Эрдем отметил, что продуктивный диалог глав делегаций позволил определить дальнейшие шаги по выстраиванию взаимовыгодного партнерства в интересах наших стран и народов.

В рамках саммита в Баку состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёева и Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана.

Теперь приветствовав друг друга, главы государств со скромным удовлетворением отметили укрепляющиеся узбекско-турецкие отношения дружбы, многостороннего сотрудничества в рамках организаций, что позволит повысить международный авторитет и эффективность сотрудничества в рамках этих структур.

На этом этапе Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёева в Азербайджанскую Республику завершился.

Президент Турии искренне поздравил главу Узбекистана с вступлением страны в Совет сотрудничества тюркоязычных государств, отметив важность этого решения для развития двусторонних связей и регионального взаимодействия.

В ходе переговоров обсуждены вопросы продолжения конструктивного диалога, расширения практического взаимодействия в сферах экономики, торговли, инвестииций, энергетики, туризма и других направлениях. Подчеркнута важность поддержки совместных инвестиционных проектов с участием ведущих компаний двух стран.

Президенты Узбекистана и Турции обменялись мнениями по актуальным вопросам международной политики и регионального сотрудничества, а также рассмотрели график предстоящих мероприятий на высшем уровне.

Президент Шавкат Мирзиёев принял Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана.

Глава венгерского правительства искренне поздравил Президента нашей страны с вступлением Узбекистана в Совет. Выражена уверенность, что развитие сотрудничества в рамках этой организации послужит укреплению многопланового партнерства между двумя государствами.

В ходе беседы рассмотрены перспективы взаимодействия в торгово-экономической, инвестиционной, финансовой и культурно-гуманитарной сферах.

Подчеркнута важность регулярных встреч совместной межправительственной комиссии для продвижения проектов практического сотрудничества, прежде всего в сельском хозяйстве, животноводстве, промышленности, фармацевтике, туризме и других направлениях.

Рассмотрены также актуальные вопросы международной повестки, включая партнерство в формате Узбекистан - Европейский союз.

На полях саммита Тюркского совета состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в Азербайджанской Республике и Казахстан - Елбасы Нурсултана Назарбаева.

Глава нашего государства искренне поздравил Нурсултана Назарбаева с избранием почетным председателем Тюркского совета на саммите Тюркского совета и награждением Высшим орденом Тюркского мира.

Особо отмечен большой вклад Первого Президента Казахстана в становление и развитие Совета, а также расширение взаимовыгодного сотрудничества в рамках организаций.

В свою очередь обсудили актуальные вопросы двусторонних отношений, а также глобальной и региональной повестки.

На этом этапе Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёева в Азербайджанскую Республику завершился.

М. Элмуродов.
Специальный корреспондент УЗА.
Ташкент - Баку - Ташкент

Международные эксперты об участии Узбекистана в саммите Тюркского совета

Участие Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в саммите Совета сотрудничества тюркоязычных государств (ССТ) в Баку в международном аналитическом и экспертном сообществе комментируется как историческое событие, имеющее особое значение для дальнейшего развития Тюркского совета.

Так, Генеральный секретарь ССТ Багдад Амирев считает, что вступление Узбекистана в ССТ является одним из главных событий седьмого саммита Организации. По его мнению, Узбекистан диверсифицирует повестку Тюркского совета и усиливает экономическую составляющую взаимодействия, обладая большим потенциалом в данной сфере.

- В таком контексте присоединение Узбекистана к совместной Торгово-промышленной палате ССТ имеет крайне важное значение для перспектив экономической кооперации. Своевременной и особенно полезной является инициатива Президента Шавката Мирзиёева об учреждении в рамках Тюркского совета Форума молодых предпринимателей и проведение его первого собрания в Узбекистане в 2020 году.

В мире, который сейчас разделяется и где много вызовов

Внедряется иной порядок ликвидации субъектов предпринимательства

В Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан с участием руководящего персонала Государственного налогового комитета и Министерства юстиции состоялась пресс-конференция, посвященная исполнению Указа Президента страны "О мерах по упрощению процедуры ликвидации субъектов предпринимательства".

Как отмечалось на мероприятии, раньше для ликвидации одного предприятия собирались 17 документов, для их изучения 6 организаций требовалось 83 дня. Указом Президента страны "О мерах по упрощению процедуры ликвидации субъектов предпринимательства" от 7 июня текущего года с 1 января 2020 года внедряются упрощенные способы ликвидации субъектов предпринимательства.

В частности, срок, являющийся основанием для признания предприятия не осуществляющим финансово-хозяйственную деятельность, будет составлять 9 месяцев. По представлению органа государственной налоговой службы такие предприятия переводятся регистрирующим органом на бездействующий режим сроком на 3 года. При не восстановлении деятельности предприятия регистрирующий орган исключает его из Единого государственного реестра субъектов предпринимательства.

При добровольной ликвидации субъектов предпринимательства не требуется опубликование в одном или нескольких периодических печатных изданиях объявления о ликвидации предприятия, соответствующие данные будут размещены на официальном сайте регистрирующего органа. Согласно новому порядку общий срок добровольной ликвидации предприятия не должен превышать шести месяцев со дня получения регистрационного органом

уведомления о добровольной ликвидации.

- Уже прошло время, когда налоговый орган выполнял функции контролирующего или карающего органа, - сказал заместитель председателя Государственного налогового комитета Фазилдин Умаров. - Сегодня налоговый орган должен быть настоящим советником, партнером налогоплательщика. Если налоговые органы не будут работать на основе этого принципа, то мы потеряем возможность пополнять государственную казну, привлекать дополнительные средства. Если суметь привлечь к уплате налогов предпринимателей, осуществляющих деятельность без регистрации, то действующие налоговые ставки могут быть снижены еще больше.

Как добавил начальник отдела по работе с общественностью Государственного налогового комитета М. Назаров, деятельность сотрудника налогового органа, нарушающего трудовую дисциплину, будет приостановлена на определенный срок.

Некоторые, связанные с деятельностью интернет-магазинов, привлечением к уплате налогов предпринимателей, работающих без регистрации, ответственные работники комитета ответили, что в соответствии с новым порядком проводится работа по разъяснению и пропаганде среди них осуществляемых сегодня налоговых реформ.

М. Ташкораева.
Корр. УзА.

В одном из живописных городов Дании - Орхусе посольством нашей страны (с резиденцией в Брюсселе) проведен очередной консульский выездной прием граждан и студентов из Узбекистана, проживающих и обучающихся здесь.

В ходе встречи представитель посольства рассказал собравшимся о предпринимаемых в Узбекистане мерах по решению комплекса вопросов, связанных с защитой прав и интересов граждан страны, пребывающих за рубежом.

Подчеркивалось, что одним из важнейших вопросов, находящихся в центре внимания руководства страны, является обеспечение эффективной реализации государственной молодежной политики.

Особое внимание было обращено на подготовку к проведению предстоящих парламентских выборов в Узбекистане.

В рамках мероприятия также были проведены консультации по расширению правовой информированности наших граждан, находящихся в Дании. В частности, доведена информация об изменениях и новшествах в паспортной системе республики, обсуждены консульско-правовые аспекты оказания помощи соотечественникам, а также проведена юридическая консультация по законодательству Дании.

Подчеркнуто, что для налаживания прямого диалога с нашими гражданами, проживающими в Дании, созданы все необходимые условия для обращения в посольство вне зависимости от приемных часов консульского отдела. Кроме того на сайте ЦИКа открыта рубрика "Онлайн-маслахат", функционирует "телефон доверия".

Встреча с соотечественниками и узбекистанскими студентами в Дании



и создан специальный канал в социальных сетях.

призванными содействовать и защищать их права за рубежом.

- Мы обозначили конкретные проблемы и обсудили пути их решения, определили приоритетные направления для совместной работы по увеличению туристского потока в Узбекистан не только из Дании, но и других скандинавских стран, - рассказала она в интервью ИА "Дунё". - Для этого узбекские туроператоры должны лучше изучить рынок скандинавских стран, понять приоритеты и предпочтения, определить целевую аудиторию. Являясь представителем туристической сферы, могу также назвать сегодняшнюю встречу первым шагом на пути к расширению сотрудничества с турсообществом Дании.

ИА "Дунё".

В ходе беседы с представителями узбекской диаспоры были обсуждены вопросы обучения и проживания граждан Узбекистана в Дании. Генеральный директор тур-компании "Cityguidetour.dk", наша соотечественница М. Ташуплатова по итогам мероприятия отметила, что благодаря организованной встрече у участников сформировалось четкое видение взаимодействия граждан Узбекистана за рубежом с учреждениями,

Право на выдвижение кандидатов в депутаты: что нужно знать?

Для проверки правильности заполнения подписных листов ЦИКом были привлечены постоянно действующие члены Центризбиркома, эксперты министерств внутренних дел и юстиции, представители институтов гражданского общества. Экспертная группа предоставила положительное заключение. Уполномоченным представителям политических партий в торжественной обстановке вручены решения об их участии в выборах, которые состоятся 22 декабря 2019 года.

Основные стадии избирательного процесса, назначение выборов, формирование организационно-технологической основы, выдвижение и регистрация кандидатов, агитация, голосование, определение итогов выборов и их легитимизация подробно регулируются законодательными актами.

Одним из наиболее важных этапов является выдвижение кандидатов. На этом уровне определяется круг лиц, из числа которых избираются все выборные должностные лица. В мировой практике существует три основных способа выдвижения кандидатов - группами избирателей, самовыдвижение, политическими партиями или общественными объединениями.

Выдвижение кандидатов политическими партиями или общественными объединениями практикуется на выборах Национального совета Австрии, Бундестага ФРГ, Палаты представителей парламента Японии. Как правило, этот способ применяется при системе пропорционального представительства, в условиях одномандатных избирательных округов, где выдвижение кандидатов производится списком. Несколько особенностей стоит первичные выборы (праймериз) в США, где кандидата определяют не руководящие органы партии, а избиратели, голосующие за эту партию.

В соответствии со статьей 68 Избирательного кодекса право на выдвижение кандидатов в депутаты обладает политическая партия, и она может выдвигать кандидатов в депутаты при условии, если зарегистрирована Министерством юстиции Республики Узбекистан не позже чем за четыре месяца до дня объявления о начале избирательной кампании.

Согласно кодексу, избиратель может подписаться в поддержку более чем одной политической партии, претендующей на участие в выборах. Разработка этого пункта учтена в соответствии с международной практикой и рекомендациями БДИПЧ ОБСЕ. Формирование института выдвижения кандидатов обусловлено поступательным характером развития реформ, в том числе и в направлении избирательного законодательства. В стране сформирована многопартийная система, поэтапное совершенствование которой опирается на создание и укрепление правовых основ, способствующих политической активности участников процесса.

(Республика Каракалпакстан, область, город Ташкент) политическая партия может собрать не более восьми процентов подписей от сорока тысяч избирателей.

В соответствии со статьей 34 кодекса политическая партия, выдвинувшая кандидатов, вправе назначить уполномоченного представителя для участия в заседаниях избирательной комиссии, сдаче документов, проверке правильности составления подписных листов, подсчете голосов на избирательном участке.

В соответствии с Положением "Об уполномоченном представителе политической партии", утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии от 11 сентября 2019 года, руководитель высшего органа политической партии назначает уполномоченного представителя в течение пяти дней со дня официального объявления начала избирательной кампании, а также представляет Центральной избирательной комиссии необходимые документы для регистрации.

Руководители пяти политических партий, осуществляющие деятельность на политической площадке страны, после назначения собственных уполномоченных представителей уже получили удостоверения о регистрации уполномоченных представителей политических партий, а также подписные листы установленного образца для сбора подписей избирателей.

Безусловно, выдвижение кандидатов занимает центральное место избирательной кампании, определяющее весь ход ее дальнейшего развития. Все последующие этапы борьбы за депутатские мандаты, все перипетии соревнования за места в парламенте и местные Кенгаша зависят от того, кто будет назван претендентом на вакантные места в представительном органе власти. В соответствии со статьей 37 Избирательного кодекса право на выдвижение кандидата в депутаты Законодательной палаты, местных Кенгашей имеют политические партии.

20 сентября 2019 года принято постановление Центральной избирательной комиссии об объявлении начала избирательной кампании по выборам депутатов в Законодательную палату и местные Кенгаша. Согласно статье 38 кодекса избиратели вправеставить подпись в подписном листе в поддержку одной или нескольких политических партий. В случае если подписные листы неправильно заполнены или испорчены политическим партиям дополнительно будут выданы бланки подписных листов установленного образца.

Размещение ЦИК на подписных листах логотипов политических партий служит более широкому информированию избирателей о политических партиях. Это способствует, с одной стороны, тому, чтобы избиратель имел точное

представление о том, какую партию он поддерживает, и, с другой стороны, четкое представление о том, какая политическая партия собрала подписи.

Сбор подписей проводится по месту работы, службы, учебы, жительства, на предвыборных мероприятиях, а также в других местах, где агитация и сбор подписей не запрещены законом. Любые формы принуждения и подкупа избирателей со стороны лица, собирающего подписи, влечет установленное законом ответственность. Бланк подписывается лицом, собиравшим подписи, с указанием своей фамилии, имени, отчества, а также заверяется руководителем районной, городской структуры соответствующей политической партии и печатью.

Указанные сведения вносятся рукописным способом. Сведения об избирателе, ставшем в подписном листе свою подпись, по его просьбе могут вноситься лицом, осуществляющим сбор подписей.

Правильность составления подписных листов, предоставленных политическими партиями, проверяется ЦИК в пятидневный срок. Проверка подлежат не менее пятнадцати процентов от необходимого количества подписей избирателей и соответствующие сведения об избирателях, поставивших подписи в подписных листах. ЦИК может создать экспертную группу по проверке правильности составления подписных листов. В ее состав привлекаются специалисты органов внутренних дел и юстиции, а также представители институтов гражданского общества.

Проверка подлежат не менее пятнадцати процентов от необходимого количества подписей избирателей и соответствующие сведения об избирателях, поставивших подписи в подписных листах. ЦИК может создать экспертную группу по проверке правильности составления подписных листов. В ее состав привлекаются специалисты органов внутренних дел и юстиции, а также представители институтов гражданского общества.

Если бы в ходе визуальной проверки обнаружилось, что подписные листы составлены с нарушениями закона, они бы возвращались уполномоченному представителю политической партии, и ему предстоит устранить недостатки.

По результатам проверки экспертной группой по каждой политической партии составляется заключение. Его копия передается их уполномоченным представителям. Заключения группы - основа для принятия соответствующего решения ЦИК.

В соответствии с ним Центризбирком дает разрешение или отказывает политической партии в праве участвовать в выборах. Процесс заполнения политическими партиями подписных листов имеет важное значение в повышении социальной активности избирательного корпуса политической партии.

Омон Мухамеджанов.
Профессор Ташкентского государственного юридического университета, доктор юридических наук.

Выставка

Трафареты из пластика и многоцветная полиграфия

Более ста восьмидесяти фирм и компаний из 13 стран принимали участие в завершившихся в столице на территории НВК "Узэкспоцентр" специализированных международных выставках "Упаковка и печать" O'ZBEKINPRINT" и "Индустрия пластмасс и полимеров "Plastex Uzbekistan-2019".



Масштабные экспозиции, организованные компанией "Itexa Exhibitions" при поддержке Министерства инвестиций и внешней торговли, АО "Узкимсанот" и Торгово-промышленной палаты, дали возможность отечественным и зарубежным предпринимателям меняться опытом, заключить взаимовыгодные договоры, в том числе на поставку продукции и высокотехнологичных производственных линий.

Не секрет, что пластик является одним из самых универсальных материалов, применяемых практически во всех отраслях экономики. Рынок изделий из него растет.



Отрадно, что узбекистанские предприятия внедряют передовые энергосберегающие технологии производства пластмассовых изделий, успешно сотрудничают с крупными зарубежными изготовителями.

Большую часть экспозиции заняли компании из Китая и Ирана. Интерес у специалистов вызвала продукция ряда французских фирм, занимающихся поставками инновационных линий по выпуску пленки для пищевой упаковки и этикеток.



Успешно дебютировало на рынке и ООО "Yushen Plastic" Пскентского района. На предприятии освоили производство труб из пластика разного диаметра, предназначенные в том числе и для капельного орошения.

- Капельное орошение доказало свою эффективность во всем мире, это будущее нашего сельского хозяйства, - говорит директор ООО "Yushen Plastic" Хуршида Юлдашева. - По желанию заказчика можем сделать трубы и шланги любого диаметра и размера. Они отлично подходят для садов, парковых зон, теплиц, посевов хлопчатника. Участие в выставке стало для нас еще одним шагом вперед. Хотим прочно закрепиться на рынке, а также заняться экспортом продукции.

Много посетителей обратили внимание на выставке на новые технологии по многоцветной высококачественной рулонной печати на гибкой и многогранной упаковке.

Насыщенной была и деловая программа форума, в рамках которой состоялись тематические "круглые столы" и конференции.



Марат Измайлова.
Фото Рашида Галиева.

Спецпроект "Правды Востока"

Тимур Низаев

"Правда Востока"

Восьмая (!) Олимпиада
Оксаны и четвертая -
Светланы

Решением Международной федерации гимнастики в ходе проведения чемпионата мира в Штутгарте (Германия) двум нашим землякам предоставлены лицензии на участие в Олимпиаде-2020 в Токио (Япония).

Учитывались многие факторы. Вклад Узбекистана в популяризацию спортивной гимнастики, в Ташкенте построен великолепный центр, не имеющий аналогов. На этой базе организовано множество престижных международных турниров, семинары и конференции по повышению квалификации тренеров и судей, совместные учебно-тренировочные сборы команд Азии. Действует специализированная школа олимпийского резерва, ведущая большую селекционную работу не только по спортивной гимнастике, но и трамплину, акробатике, художественной гимнастике. Учитывались и результаты выступлений узбекистанцев.

Совсем не случайно одна из путевок в Токио вручена легендарной Оксане Чусовитиной. За



феноменальное спортивное долголетие, большую коллекцию наград на чемпионатах мира (дважды призер и трехкратный чемпион) и Олимпиад (чемпион и обладатель серебряной медали), континентальных первенствах Европы и Азии уроженка Бухары внесена в Книгу рекордов Гиннесса. Она выступала уже на семи Олимпиадах. Впервые в мире исполнила в опорном прыжке переворот вперед - сальто, согнувшись с поворотом на 360 градусов, а также сальто, прогнувшись с поворотом на 540 градусов. Дальше перечислять, что она сделала за три секунды. Именные элементы у нее на брусьях и в вольных упражнениях. Фейерверк двойных сальто.

А вторую лицензию получил одаренный и перспективный Расулжон Абдурахимов, только начинавший спортивную карьеру.

Отметим, что наши гимнасты сами могут выбрать вид программы, чтобы стать конкурентами на награды.

Отличилась и самая преданная поклонница королевы спорта - легкой атлетики. На открытом чемпионате Узбекистана, в котором участвовал ряд представителей стран Центральной Азии, в секторе для прыжков в высоту наконец-то выполнила олимпийский норматив Светлана Радзивил. Покорила планку на высоте 196 сантиметров.

Первый успех пришел в 2002 году в Москве. На юношеских международных играх стран СНГ, Балтии и регионов России Света стала серебряным призером. С этого старта началось ее восхождение. Потом были и другие достижения на международной арене. В минувшем сезоне стала чемпионкой Азиатских игр в Джакарте (Индонезия). Олимпиада в следующем



году в Японии - четвертая в активе Радзивил.

Близка была к тому, чтобы из Ташкента отправиться в Токио Екатерина Воронина. В сумме семиборьи она набрала 6238 баллов. Совсем немного не хватило до заветных 6420 очков.

Как обычно, практически максимальное количество очков записала на лицевой счет беговых дисциплинах - 100 м с барьерами, 200 м, 800 м, в прыжках в высоту, метании копья. Но потерявла необходимые буквально сантиметры в толкании ядра и прыжках в длину. Подтянуть бы эти виды многоборья.

Однако заметим, что по сравнению с результатом на чемпионате мира в Катаре, завершившемся в начале октября, Воронина заметно проиграла вперед - на 237 баллов. Если такими же темпами будет продолжать выступать и на других турнирах, а их впереди еще немало, то, безусловно, добьется своей цели. В мировом рейтинге Екатерина продолжает оставаться в стане ведущих.

Ныне в олимпийской делегации Узбекистана однозначно атлетов. Помимо названных, это - Денис Истомин (теннис), Ольга Забелинская (велоспорт), Ниуффар Заирова и Дильтозода Рахматова (каноэ-двойка), Эльмурад Тасмуродов, Жалгасбай Бердымуродов и Рустам Ассакалов (все - греко-римская борьба), Хасанбай Рахимов (вольная борьба).

Сингапур - Узбекистан - 1:3:
осторожный оптимизм

После пертурбации в тренерском штабе, оглушительной победы в предыдущем футбольном туре отборочного раунда чемпионата мира на групповом этапе первенства Азии сборной Узбекистана над дружиной Йемена (5:0) в душах болельщиков Сингапура, находящийся на 162 строчке

в таблице о рангах ФИФА, наша команда (84-е место) должна тоже одолеть уверенно, хотя играть придется в гостях.

Главный тренер Вадим Абрамов внес лишь одно изменение в стартовый состав. Вместо Джамшида Искандерова, выступающего за ташкентский «Локомотив», вышел на поле Одыл Ахмедов («Шанхай СИГП», Китай). И вновь назначенный наставник опять словно предвидел, что именно этот легионер станет тем игроком, который забьет мяч. Он отличился на 15-й минуте. Удачно пробил штрафной с левого фланга - 1:0.

И дальше тайм продолжился под диктовку наших ребят. Но буквально разбазарив выгодные моменты пахтакоровы Джамшид Машарипов и Достон Хамдамов, мимо порога пробил головой Эльдор Шомуродов («Ростов», Россия).

Как-то не в полной мере почувствовали угрозу со стороны хозяев стадиона, когда лишь штанга спасла наши ворота от гола. Посчитали, что это лишь незначительный эпизод. Однако и затем последовали промахи в центре обороны. Пару раз сингапурские нападающие обыгрывали одного из самых опытных защитников - Ислама Тухтаходжаева. И уж вовсе, кажется, успокоились, потерпели концентрацию в компенсированное время. За что земляков и наказали. Опять же через центр обороны был забит гол в раздевалку нашей сборной - 1:1.

В начале второго тайма увидели блеск в глазах ребят. Абрамов, видимо, нашел слова для

ребят, чтобы их приобщить. Эмоциональный всплеск привел к тому, что Шомуродов все же использовал очередной предоставленный момент. Отправил мяч в сетку на 50-й минуте - 2:1.

Этот же футболист, с ярко выраженным бомбардирским качеством, через три минуты смог усоконить нервы зрителей, но попал в пустые ворота. Еще чуть позже, когда сингапурцы оголили своим тылом, бросившись отыгрываться, Эльдор после быстрой контратаки угодил в планку. Череда невезений.

И все же именно Шомуродов поставил окончательную точку в матче. В компенсированное время сумел зацепиться за мяч, обогнать голкипера и не промахнуться теперь - 3:1. Трудная победа и нервозной обстановке и почти стопроцентной влажности и жаркой погоде.

В другой встрече команда из подгруппы дружина из Саудовской Аравии сыграла вничью с футбольистами Палестины - 0:0.

В следующем туре 14 ноября узбекистанцы

сыграют у себя дома с основными конкурентами за выход в финальную путь чемпионата Азии, на котором будут разыграны путевки на

мундиаль-2022, с фаворитами из Саудовской Аравии.

Положение команды в группе "Д"					
	B	H	P	M	O
Сборные					
1. Узбекистан	2	0	1	8:3	6
2. Саудовская Аравия	1	2	0	5:2	5
3. Палестина	1	1	1	3:2	4
4. Сингапур	1	1	2	5:9	4
5. Йемен	0	2	1	4:9	2



Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Нефтяная компания

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/88/10-19/985 «Комплексное энергетическое страхование в отношении участков Хаузак и Шады, Кандымского месторождений и месторождений на территории Юго-Западного Гиссара»

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

После пертурбации в тренерском штабе, оглушительной победы в предыдущем

футбольном туре отборочного раунда чемпионата мира на групповом этапе

первенства Азии сборной Узбекистана над

дружиной Йемена (5:0) в душах болельщиков

Сингапура, находящийся на 162 строчке

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Нефтяная компания

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/87/10-19/985 «Организация и проведение корпоративного праздничного

мероприятия к Новому году в Ташкенте (декабрь 2019)»

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении услуг аналогичного характера в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

а) иметь действительный на дату подачи конкурсного предложения рейтинг компании по национальной шкале SAIPRO или Ahbor-Reyting не ниже «uzA+»;

б) иметь опыт оказания услуг в сфере энергетического страхования за последние 3 (три) года (2016, 2017, 2018 г.) в рамках классов 8, 9 и 13;

в) гарантировать перестрахование у перестраховщиков с международным рейтингом не ниже А- по шкале Standard&Poor's и/или аналогичного рейтинга агентств Moody's и/или Fitch путем представления документов (перестраховочного слипа), подтверждающих 100% принятие риска перестраховщиками и содержащих условия перестрахования, доли ответственности перестраховщика, перестраховочной премии по доле перестраховщика, а также доли собственного удержания страховщика. При этом подтверждения от перестраховщиков принимаются на их фирменном бланке с подписью и печатью уполномоченного лица перестраховщика, а от брокеров - в виде подтвержденного размещения на брокерском слите с указанием всех условий перестрахования и долей перестраховщиков с их печатями и подписями;

г) иметь лицензию на осуществление страховой

деятельности в рамках классов 8, 9 и 13, выданную Государственной инспекцией по страховому надзору при Министерстве финансов РУз, в области оказания услуг, выставляемых на конкурсные торги.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 31 октября 2019 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40.

Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 3 декабря 2019 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 3 декабря 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

19-152

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 5-10, днем - 20-25.

В Каракалпакстане и Хорезмской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 5-10, днем - 20-25.

В Бухарской и Навоийской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 5-10, днем - 20-25.

В Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 8-13, днем - 22-27.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 5-10, днем - 20-25.

В горных районах республики переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 1-6, днем - 13-18.

В Андижанской, Наманганской и